

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. - fil.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó
 hivatal:

Budainagy-útcá 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Egyes szám ára 2 fillér.

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felolós szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A törvényhatóság.

A magyar közvélemény egyik tekintélyes organumában olvastuk tegnapi, hogy: a törvényhatósági bizottsági tagok számát legalább felére, talán egyharmadára kellene leszállítani, mert a mai nagy testületek képtelenek az adminisztratív teendők megoldására.

Olyan igazság ez, melyet kimondani csak éppen a Rákosi Jenő lapjának szabad, mert ha például Kecskeméten más akárki mondaná, feltétlenül a közmegejtésnek tették volna ki az illetőt azok, akik a törvényhatósági bizottsági tagok számát nem csökkenteni, hanem szaporítani óhajtanak.

Hogy elkövetkezett a józan megfontolás ideje, napvilágra kellett jutni ennek a nagyon régi igazságnak is, mely voltaképpen édes testvére a közigazgatás államosításának.

A törvényhatósági bizottság nem politizáló testület, hanem az adminisztrációnak egyik végrehajtó szervezete. A bizottsági tagok nem népképviselők, hanem súlyos köteleességek teljesítésével terhelt tiszteletbeli hivatalnokok. Szükséges, hogy ezeket az állásokat bizonyos kvalifikációhoz kössük.

Törvényhatósági bizottsági tag az lehet csupán:

1. Akinek módjában áll a saját ideje felett szabadon rendelkezni.
2. Akinek alkalma lehet a közügyekkel behatóan foglalkozni.
3. Aki képességei szerint a legbonyolultabb közéleti kérdések alapos megértésére van kvalifikálva.

Ezt a három rendbeli feltételt azonban csak teljesen független, vagyoniilag is jól szituált és bizonyos magasabb műveltséggel bíró egyének képesek beváltani.

Az olyan törvényhatósági bizottság, mely így volna konstruálva, — viselhetné az adminisztráció köteleességével járó erkölcsi és vagyoni felelősséget és garanciát nyújtana arról, hogy a törvényhatósági bizottságnak minden határozata, komoly, megfontolt, indokolt és a közérdeknek megfelelő volna.

Az ilyen törvényhatósági bizottságban nem lehetne a többséget az orránál fogva vezetni és nem lehetne üres szólammal megtevesztetni, az ilyen törvényhatósági bizottságokban nem élhetnének klikkek, nem dominálnának pártérdekek, — vagy ha megtörténnék is egy ilyen törvényhatósági bizottságban az, hogy a közön-

ségre nézve sérelmes határozatok keletkeznének, volna, akiket a határozatokért erkölcsi és anyagi felelősségre lehet vonni.

Igen természetes, hogy az így konstruált törvényhatósági bizottság hatásköre tisztán csak a város lokális ügyeire, főleg a háztartásra terjeszkedhetné ki és legfőlegb még a törvényhatóságok politikai jogait gyakorolná, — ám az állami köteleességek teljesítéseért felelősséget nem viselhetne.

Csodálatos, hogy a törvényalkotók nem vették még észre azt, hogy maga a törvényhatósági bizottság, de maga a hatóság is éppen azért nem visel ma semmiféle felelősséget, mert az állami köteleességek teljesítésével van tulterhelve. Eddig azt láttuk csupán, hogy az állami köteleességek költségei vannak reánk áthárítva, — ma már azt is éreznünk kell, hogy a közteherviselésen kívül még ez a fontosabb baj is meggyomorítja a törvényhatóságok helyzetét, hogy az állami köteleességek teljesítése miatt illuzóriussá válik a közigazgatási tisztviselő felelőssége.

Természetes, hogy ez a felelőség nélkül való törvényhatósági kormányzás csakis olyan törvényhatósági bizottság árnyékában történhetik meg, melynek fele része virilis, másik fele választott tagokból áll s melynek rendszerint 3—400 tagja van. Ennyi ember még ha csupa intelligens ember volna is együtt, komoly közigazgatási kérdésekről nyugodtan nem tanácskozhatik. Az ilyen nagy testületben vagy az történik, hogy a hatósági akarat objektív kritika nélkül érvényesül; vagy az történik, hogy magát a hatósági akaratot is egyes klikkek hatalmi önkénye befolyásolja; vagy az történik, hogy minden ügy a pillanatnak véletlen befolyása alatt nyer elintéztést, amint ezt Kecskeméten is elégszer tapasztalhatjuk.

És tényleg így is történik ma a törvényhatósági adminisztráció az egész országban. Súlyosbítja a helyzetet, hogy bizony a 3—400 tagu bizottságokban az igazi értelmiség nagyon gyengén is van képviselve és nincs talán egyetlen törvényhatósági bizottság az országban, melynek tagjai között 10 olyan ember foglalna helyet, aki a tárgyalásra kerülő ügyek megismerésére csak egy félnapit időt is szentelt volna.

A napirendre kitűzött ügyeket az előadó referációjából első hallomásra ismeri meg a közgyűlés, melynek vé-

letlenül jelenlevő tagjai közül legalább is 80 százaléka még az előadói javaslatot sem hallgatja meg figyelemmel. Az a 20 százalék, mely tudja, hogy miről van szó, a közvetlenül érdekelt felekből kerül ki és tetszése szerint gyakorol befolyást a határozatra, ha véletlenül ismert pártemberekből, vagy népszerű jóbarátokból áll.

Ezért történik meg, hogy a törvényhatóság milliós budgetjét néhány óra alatt letárgyalják, de ugyan annyi idő jut például a Folyóka utca ki-köveztetési ügyének is.

Felelőség nincs. Ha hibás, vagy káros határozatot hozott a közgyűlés melynek jóváhagyását kieszközölni nem tartozik a lehetetlenségek közé, ezért az előadót felelősségre vonni nem lehet, mert ők leszavazták. Az pedig még soha meg nem történt sehol, hogy a közgyűlés tagjaira vagyoni felelősséget hárítottak volna, pedig fájdalom, nagyon sok szerencsétlen intézkedés keletkezik a törvényhatósági bizottságok határozatai alapján.

Hát ezért helyes és igaz, hogy a törvényhatósági bizottságokat rekonstruálni kell kötni azt a fontos hivatalt, melynek ellátása a bizottsági tagokra hárul.

A Kecskeméti Fűszer- és Vegyeskereskedők Egyesülete.

A Kecskeméti Fűszer- és Vegyeskereskedők megalakult egyesületének alapszabályaiból kivonatolva alább közöljük azokat a paragrafusokat, amelyek közérdeklődésre tarthatnak számot:

1. §. Az egyesület címe: „Kecskeméti Fűszer- és Vegyeskereskedők Egyesülete”. Székhely: Kecskemét.

2. §. Az egyesület célja: a kereskedelmi érdekeknek előmozdítása és a kereskedelmi szakismeretek terjesztése, alkalmat nyújt az egyesületi tagoknak gyakori találkozásra, valamint a kereskedelmi érdekeit érintő kérdések megbeszélésére és azoknak gyakorlati megoldására.

3. §. Az egyesület tagjai: 1. Tiszteletbeli tagok. 2. Rendes tagok.

4. §. Tiszteletbeli tag az, a kit a választmány javaslatára a közgyűlés ilyenül egyhangulag, vagy szótöbbséggel megválaszt.

A tiszteletbeli tagok jogai azonosak a rendes tagokéval, tagsági díjat azonban nem fizetnek.

5. §. Rendes tagja lehet az egyesületnek minden fedhetetlen előleltű önálló kereskedő, kit a választmány két társulati tag ajánlatára titkos szavazás útján, szótöbbséggel a tagok sorába föl vesz. A rendes tagok a 10. § ban megállapított belépési és tagsági díjat fizetnek.

A Barna Sándor-féle tömegbutor
 butor-raktárban levő
 — helyszüke miatt — minden elfogadható árban eladó.

6. §. Az egyesületbe való fölvétel által az illető 3 évig az egyesület tagja lesz, mint ilyen, mindenben aláveti magát az egyesület alapszabályainak, határozatainak és köteles a tagsági díjat félvévenként előre megfizetni. A fizetési kötelezettséget csak elhalálozás, vagy a tagságnak egyéb alapszabályszerű megszűnése szünteti meg.

7. §. A tagság megszűnik: 1. önkéntes kilépés; 2. kizárás által.

8. §. A kilépés akként történik, hogy a kilépni akaró egyesületi tag kilépési szándékát az elnöknek írásban bejelenti. Bármikor történjék is a kilépési szándék bejelentése, a tagsági díj fizetési kötelezettsége csak a belépéstől számított 3 év letelte után szűnik meg.

10. §. Az egyesület rendes tagjai egyszer és mindenkorra egy korona felvételi és évenként négy korona tagsági díjat fizetnek.

11. §. Az egyesület igazgatását eszközlik: 1. Közgyűlés 2. Választmány. a) az elnök, b) az alelnök, c) a titkár, d) a jegyző, e) a pénztárnok.

25. §. Az egyesület mindaddig fenn áll, míg a fennállásához szükséges eszközök meg vannak.

A föloszlás iránt, font álláshoz szükséges eszközök hiján, külön e tárgyban való határozatra összehívott közgyűlés határozhat és a föloszlás csak akkor következhet be, ha azt az ilyen közgyűlésen az egyesület tagjainak kétharmad-része kívánja.

26. §. Az egyesület föloszlásakor az egyesület vagyona valamelyes közhasznú kereskedelmi cél előmozdítására fog fordíthatni, mely célt a föloszlást kimondó közgyűlés határozza meg.

Ha ezen cél illetőleg az egyesületi vagyon hovaforrása tekintetében határozat nem hozható, az egyesület vagyona iránt való elhatározás a m. kir. keresk. miniszter urnak tartatik fenn.

27. §. Az esetben, ha az alapszabályokban meghatározott, illetőleg engedélyezett hatáskört az egyesület meg nem tartja, amennyiben további működése által az állam, vagy az egyesületi tagok érdeke veszélyeztetve volna, az egyesület működése a m. kir. kormány által azonnal fölfüggeszthető és a fölfüggesztés után elrendelendő vizsgálat eredményéhez ké-

pest végleg föl is osztható, vagy esetleg az alapszabályok pontosabb megtartására különbeni föloszlás terhe alatt kötelezhető.

SZÍNHÁZ.

Műsor

— 1908. március hó 6-tól március hó 8-ig. —

Pénteken: **Lotti ezredesei.** (Félarakkal.)

Szombaton: **Bocaccio.** (Páros bérlet.)

Vasárnap délután: **Mozgó fényképek.** (Félarakkal.) Este: **Dobó Katica.** (Páratlan bérlet.)

*** **Rigoletto.** Alexandro impreszario olasz opera társulata, amely már e színi évadban oly sok kellemes estét szerzett a kecskeméti színházba járó közönségnek, új tagjaival visszajött hozzánk és tegnap este Verdi világhírű operájának előadásával kezdték meg vendégszereplésüket. A közönség csak a reggeli órákban tudta meg az olaszok vendégszereplését, mert az előző napi színlap még Szép Ilonkát hirdette és a direktor csak tegnap reggel hirdette plakátokon az olasz énekesek felléptét. Épen ennek tulajdonítható tehát, hogy a közönség nem tudva az operaelőadásokról, távolmaradásával tüntetett. Az előadás csak növelte azt a sikert és elismerést, amelyet az olaszok első ittlétekor a közönség a művészekről alkotott magának. Sajnálattal konstatáljuk azonban, hogy Parizotto Zsófiának, ama remek, csodálatot keltő alt énekesnőnek és Rossi Amadeo tenoristának elmenetelével az olasz társulat oszlopos, kiváló tagjait veszítette el. Az új baritonista Eurico Ereolani jóval felül mulja hanganyagával és énektudásával, Pastorelli Vincensot. A címszerepet, annak minden részét játékaival és hangszínezésével mesterien játszotta meg. A herceg szerepében O'Delle Fornaci, az új tenorista iparkodott elődjét, Rossit felülmű. Igyekezete azonban hiábavalónak bizonyult, mert lyrai tenorja, játéka, alakítása jóval hátrább áll elődjének képességénél. Még a darab leghatásosabb részének, a „La donna e mobil” áriának eléneklésével sem érte el annak a frenetikus hatásnak tizedrészét sem, amelylyel elődje

Rossi egyszerre meghódította a kecskeméti publikumot. Frezzi és Natili mai játékaival csak öregbítették azt a hatást, amelyet első fellépésükkel elértek s amelylyel a kecskeméti színházi publikum osztatlan tetszését vívták ki maguknak. Az előadás sikerének országnrésze Ackerman karmestert illeti, a ki fáradságot nem ismerve egy nap alatt tanította be az előadásban résztvevő kisebb szólószámokat előadó színészeinket, a női és férfi kart.

A.

** **Bihari Ákos** f. hó 12-én csütörtökön és 14-én szombaton tartja színészkedésének 15 éves jubileumát, mely alkalommal a Tolvaj és Othello kerül színpadra. Bihari Ákos 1893-ban lépett színpadra Debrecenben Mátyás diákot játszotta. — Tagja volt a Vígyszínháznak hosszabb ideig, majd a kolozsvári Nemzeti Színháznak volt rendezője, míg 1905-ben a kecskeméti színház igazgatója lett. Közönségünk szem előtt tartva Bihari érdemeit, nagy óvációban fogja részesíteni az illusztris művészt.

NAPI HIREK.

Kecskemét, március 5.

— **Hivatalos vizsgálat.** Szelestey Károly csendőrezdes ma délben a csendőrség fölvizsgálására Kecskemétre érkezett.

— **Alapítvány.** Özv. Schweiger Adolfné nemes szivre valló alapítványt tett a napokban. Ugyanis 2000 koronát juttatott el Kada Elek polgármester kezéhez, azzal a céllal, hogy annak évi kamatai minden évben két kecskeméti szegénysorsú özvegyasszony segélyezésére fordíttassék. Az alapító levél intézkedése szerint az alapítványt Kecskemét város kezeli, adományozási joga pedig mindenkor a város polgármesterét illeti meg úgy azonban, hogy az egyik jutalmazott izraelita, a másik bármilyen vallású lehet.

— **Kettős harangszolgálat.** A reform. templom haranglábai, állványainak munkálati idejére a legszükségesebb harangozást a nagytemplom tornyában végzik. Ki remélte volna ez előtt csak 50 esztendővel is ezt a szép, vallási türelmességet, példás egyetértést.

TÁRCA.

A gyámleány.

Írta: Molnár Erzsike.

A temetésnek vége volt. A vidékről összesereglett vendégek elszéledtek és Lázár Kálmán a gyámleánya keresésére indult. . . . Furesának tetszett neki az új hivatal. Ő, aki eddig kerülte a társaságot, főleg a nőket, most egyszerre ilyen fontos, családias szerephez jut. Apa lett. . . Gyámaja egy fiatal hölgynek, egy gyermekleánynak, akit alig ismer, akiről jó formán csak annyit tud, hogy egyetlen gyermeke volt legjobb barátjának. Hogy is kell ilyen kis fruskával banni?!

Meglehetősen kellemetlenül érintette őt ez a dolog, de hát nem utasíthatta vissza a haldokló kérelmét és most szinte bocsánatot kért a halott szellemétől, hogy gondolatban tán fájdalmat okozott neki. Föltette magában, hogy jóvá teszi és mindent megtesz, amit a gyermek érdekében jónak és helyesnek talál. Szegény ember, mennyire szerette kislányát! Vakon teljesítette minden kívánságát, akaratát. Persze úgy is fejlődött aztán. Az apa nem értett a neveléshez. A cselédektől meg nem sok jót tanult. Hiányzott az édesanya szerető és szigorú keze, amely jóra vezérelte volna és így egy vad, macs, nevetlen pusztai csikó lett belőle, aki nem tűrt ellenmondást, uralta környezetét.

Lázár sejtette, hogy nehéz feladat vár rá, de teljesíteni akarta és szívében a legjobb szándékokkal nyitott be az irodába.

A kislány ott ült az apja íróasztala előtt és keservesen sirt. De amint Lázárt észrevette, abbahagyta és ellenséges, villogó szemekkel nézett feléje. Nem volt szép gyermek, sőt még csak rokonszenves se. 14—15 éves lehetett, fejletlen gyermekalak, akiről leritt a rossz szabású, rendetlen ruha. Haja fakó, ápolatlan s már az arca is elárulta macs, önféjű természetét. Csak a szeme volt szép. Most is, amidőn félelem és gyűlölettel, várakozásteljesen nézett a gyámjára. (Már hallott valamit a cselédektől pletykázni és előre elhatározta, ha csakugyan úgy lenne, hát azért se fog engedelmeskedni!) No és az előre gyűlölt gyámaja, mintha nem is látná a haragvó szemeket és a kitörni készülő vihart: a legnagyobb nyugalommal és kedélyességgel telepedett melléje.

— Kis Magda, az édes apácskád volt az én legjobb barátom gyermekkorom óta. Az ő akaratát teljesítem ma, amidőn kijelentem neked kislányom, hogy ezentul én leszek az édes apád helyettese. A gyámajád. Remélem kedves, szófagadó kis leányom leszel?

A gyermek tágra nyitott szemekkel hallgatta.

— Az apám?! Oh nem, az nem lehet. . . nekem nem kell csak az édes apácska, azért se akarom. . . látni se akarom! — tört ki belőle.

— De Magdus, hát illik így felelni!? Légy okos kislányom, az édes apa többé nem jöhet vissza. De ha igazán szeretted és tisztelted, akkor teljesíted a kívánságát. Ő pedig megbízott, hogy gondoskodjam rólad, a nevelésedről; vigyelek olyan helyre, ahol szeretettel és okosan bannak veled, hogy lecsiszolják rólad a vad, pusztai kislányt. . . Látod, van oly sok szép iskola, intézet, sok kedves nével, kis leánynyal.

Tovább nem folytathatta, mert megijedt a gyermekétől. Az első ápdát arcáról a legnagyobb rémület, ijedség tükröződött vissza, aztán szinte hörgő hangon kiáltá:

— Én nem akarok intézetbe menni. És ilyent az én apácskám nem is akart velem soha, ez nem is igaz, nem hiszem! És nem megyek, akármilyen lesz, azért se fogok tanulni; itt akarok maradni a Borcsánál. Oh apácska, miért hagytál itt engem! — s a szegény gyermek a rémülettől s a méregtől kimerülve leborult az asztalra és göresös zokogásra fakadt.

Lázár megsimogatta a makrancos, kócos kis fejet. Most csak szánalmat érzett a szegény gyermek iránt és látta, hogy engednie még sem szabad, mert itt gyökeres és erős módszer segíthet csak a bajon.

No és aztán úgy történt minden, ahogy az a gonosz, a gyűlölt gyámaja akarta. Hiába volt minden sírás, könyörgés és toporzékolás, egy hét múlva Magda bekerült az intézetbe. . .

(Folyt. köv.)

— **Feloszlott egylet.** Az Országos Vörös Kereszt Egylet kecskeméti fiókja tudvalevőleg 1908. évben feloszlott és így a meglévő vagyon a központot illeti. Az egylet helybeli fiókjának a feloszlás alkalmával 2091 kor. 06 fillér vagyona, illetőleg takarékpénztári betéte volt, amelyet a feloszlás alkalmával a városi hatóságnak a szabályok és törvények értelmében beszolgáltattak. Az Országos Egylet elnöksége most felkérte Kecskemét város hatóságát, hogy amennyiben az egyletet újból megalakítani nem sikerülne, a betéti könyvecskét utalványozzák ki részükre. Ezen kérelemnek helyet adnak és megküldik s pénztári betétkönyvet.

— **Emlékeztető.** A Katona-Kör VI-ik kulturális felolvasó ülése ma délután 5 órakor lesz a kegyesrendi főgimnázium tornacsarnokában. Felolvasnak: dr. Kovács Andor bírósági joggyakornok. Képek Itáliából — és Schandl Miklós k. r. főgimnáziumi tanár: Kecskeméttől—Párisig (vetett képekkel.)

— **A Rongyos Egyesület közgyűlése.** A Rongyos Egyesületnek mult vasárnapra kitűzött közgyűlése a megjelent tagok csekély száma miatt nem volt megtartható. Ennélfogva a közgyűlés a legközelebbi vasárnap, vagyis március 8-án délelőtt 10 órakor okvetlenül megtartatik az áll. polgári leányiskolában. E közgyűlésre az összes tagokat ez úton hívja meg az elnökség.

— **A Zeneiskola államsegélye.** A válás és közoktatásügyi miniszter ma egy leiratban értesítette Kecskemét városát, hogy a Városi Zeneiskola államsegélyét az 1907. évre is folyósította s egyúttal átadta a kecskeméti adóhivatalt, hogy a fenti célra Kecskemét polgármesterének nyugtája ellenében 2000 koronát szolgáltatasson ki.

— **Sorozás.** (Első nap.) Ma csütörtökön kezdődött meg Kecskeméten az 1908 ik évre a rendes sorozás a régi törvényszék épületében. A sorozáson a katonai kiküldötteken kívül a polgári hatóságot Kada Elek polgármester, Papp György rendőrfőkapitány, dr. Csabay Geza tb. főorvos és a katonai ügyosztály részéről Gröber Ferenc rendőrtiszt, nyilvántartó vettek részt. A sorozás eredménye az, hogy 200 hadköteles közül besoroztattott 50 embert.

— **Választmányi ülés.** A Polgári Kör pénteken délután 6 órakor saját helyiségében Fűvessy Imre elnöklete alatt választmányi ülést tart.

— **A Korcsolyázó Egylet mulatsága.** Mai számunkból a keddi mulatságon megjelent hölgyek névsorából tévedésből kimaradt: özv. Deák Lajosné, özv. Cserekyei Károlyné, Dömötör Dezsőné, Makári Vilmosné, Szarka Istvánné úrasszonyok, Cseh Juliska, Gyenes Murgitka, Király Rózsi, Laukó Lenke és Muraközy Gizi urleányok neve, amit a diszes névsorhoz legnagyobb örömmel pótlunk.

— **Főmentett szociálisták.** A kecskeméti kir. járásbírószágon ma volt az utolsó napja a magánosok elleni erőszakkal vádolt szociálisták ügyének. Ma a szabómunkások állottak törvény előtt azzal vádolva, hogy a mult év október 10 én azokat a mestereket, kik nem akarták a munkaszünetet betartani, erőszakkal kényszerítették a munka abbahagyására. A mintegy husz vádlott közül azonban B. Kiss Kálmán dr. ügyészi megbízott csak kettő ellen tartotta fenn a vádat, de a járásbírószék ezeknél sem látta a terhükre rótt cselekményt főnforogni. Így dr. Popper Aladár védelme után a vád- és következményei alul valamennyiüket fölmentette.

— **Öszeégett gyermek.** Még a mult évben történt, hogy Makay Jánosné bal-lószögi lakos levest főzött a konyhában. A forró levest letette a konyha közepére,

miközben másfél éves kis fia ott játszadozott körülötte. Egy őrizetlen pillanatban a gyermek magára rántotta a forró levest teli tálal s oly súlyos égési sebeket ejtett magán, hogy a kapott sérülésekbe rövidesen belehalt. A kecskeméti királyi törvényszék gondatlanságból okozott emberölés vétségeért ma vonta felelősségre Makay Jánosné s az enyhítő körülmények figyelembe vételével nyolc napi fogházra ítélte.

— **Figyelmeztető.** Városunkban az utóbbi évektől a *Gyenes S. és Fiai* cég áldozatot nem kimélve, üzletét egy na gyobbszabású magúzzal bővítette ki. Arról, hogy a magvak beszerzését csakis a legelső külföldi termelőktől eszközli, az eddigi tapasztalatok után, teljesen meggyőződhetett a közönség. Mert ha bárki is bécsi vagy budapesti cégtől egyesek által bizományilag forgalomba hozott magvak kiszolgáltatását kérte, azt határozottan elutasítólag megtagadta s csakis a saját cége alatt szereplő, kiváló jónak bizonyult magvak megvételét ajánlotta. Különben úgy a régi, mint a legújabb kibocsátott árjegyzékeiben, arra figyelmezteti a vevőközönséget, hogy magvait csakis a cégével és a „Drótos” védjeggyel ellátott mag-tasakokban hozza forgalomba. Mindezekből kitűnik az a szigorú becsületes elv, amely ezt a 61 éves céget minden eddigi működésében irányította s ha árjegyzékében egyes magvak sorszáma más cégek számával talán megegyezne, az csakis pusztán véletlenség, annyival inkább, mert a *Gyenes S. és Fiai* cég nem szorul olyan nevekre és reklámokra, mert azok neki inkább ártathatnának, mint hasznára lennének.

— **Czigányháborúság.** A baromfipiac hétköznapi esendjét pofonok csattanása és harcias jelszók váltották fel. Gondi Károlyné cigányasszony találkozott ma legnagyobb ellenségével Rác Géza cigányprimás feleségével és hogy találkozásuk Rác Gézájának élénk emlékezetében maradjon huzamosabb ideig, Gondi Károlyné megtámadta és trágár szavak kíséretében felpofozta Rác Gézáját. A csatát a piacon posztoló rendőr szakította félbe, aki saját életét, jobban mondva arcát nem kimélve, a harcoló feleket szétválasztotta és bekísérte a rendőrségi őrszobába. Személyazonosságuk megállapítása után szabadon bocsájtották őket és a rendőr feljelentésére közösen elleni kihágásért megindították az eljárást a verekedők ellen. A harc tehát nemsokára a kihágásügyi osztály helyiségében fog folytatódni.

— **Gazdátlan suba.** A félegyházi úton a tél folyamán egy subát találtak, amelyet a rendőrségre beszolgáltattak. A „bitang suba” becsületes tulajdonosát most országosan körözik.

Nagy elite estély

jóteknycélú tombolával egybekötve,
március 7-én, szombaton

Kolossa Viktor Beretvás-kávéház és
étterem összes helyiségeiben.

A főnyeremény értéke 2000 korona,

mely egy eredeti olajfestményű kép, a tánc és zene címmel, — melyet a mai naptól meglehet tekinteni a Beretvás kávéházban.

Belépti-dij nincs! Belépti-dij nincs!
Tombola-jegyek

már most k a p h a t ó k Fekete Mihály,
Schwarcz Soma és Komor Gyula urak
papirkereskedéseiben és az étterem és
kávéház összes személyzeténél:

ára 1 korona.

— **Csöd.** A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság Wiener Izidor lajosmizsei lakost, bejegyzett kereskedőt csöd alá helyezte. Tömeggondnokul Pollák Ákos lajosmizsei ügyvéd rendeltette ki.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonok és ismerősök, akik felejthetetlen *Mariskánk* temetésén megjelenésükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják köszönetünket.

Móczár család.

Megszólt süketnéma.

Letartóztatott szélhámós.

Kitűnő fogást csinált ma a rendőrség. Letartóztatott egy veszedelmes betörőt, aki különleges módon követte el szélhámosságait. Süketnémának tetette magát s a koldulás ürügye alatt behatolt mindenhová. Ahol aztán nem találta otthon a házbelleket, — betört a lakásba és elvitt minden keze ügyébe kerülő dolgot.

A jeles férfit Kohn Kovács Illésnek hívják s a Rákóczi ut egyik házában tartóztatták le, ahol a lakók távollétét szintén tolvajlásra akarta felhasználni. Szándékát azonban a szomszédok észrevették s értesítették a rendőrséget, ahonnan ki mentek s fölön csípték Kohn urat s bezsállították a városházára.

Kohn az inspekciós kapitány kérdéseire nem válaszolt, hanem kézzel-lábbal magyarázta, hogy ő süketnéma. A kapitány a jeleket nem értette meg s elküldött egy süketnéma intézeti tanárért, aki hamarosan meg is jelent a süketnémák nyelvén akart értekezni Kohnnal. Kohn azonban járattannak bizonyult a süketnéma nyelvben. A tanár kérdéseire olyan jelekkel válaszolt, amelyek sokasem voltak a süketnémák jelei. A beszélgetés ilyenképpen sehogysem sikerült, mire papirosra vetették a kérdéseket. Kohn erre szintén irásban adta meg a választ.

— Hol tanult írni?

— Vácott, a süketnémák intézetében.

— Hogy hívják az igazgatót?

— Erre nem emlékszem.

— Ki tanította írni?

— Morvai tanár.

— Melyik utcában van az intézet?

— A zsidótemplommal szemben.

Ezekkel szemben a tanár konstataulta, hogy a süketnéma nem szokta elfelejteni az igazgató intézeti nevét; Morvai nevű tanár sohasem volt a váci intézetben; hogy zsidótemplom van ugyan Vácott, de ezzel szemben süketnéma intézet nem volt, nincs s előreláthatólag hamarosan nem is lesz. Szóval evidens volt, hogy Kohn Kovács csak éppenséggel tetteti magát, hogy süketnéma.

Erre megmotozták és nagyon sok héber betűvel írott levelezőlapot találtak nála.

— Hát zsidóul hol tanult írni? — kérdezték tőle.

— Otthon.

Ezt a választ azonban már Kohn nem irásban adta, hanem zengezetes bariton hangon.

— Hisz maga tud beszélni? — kiáltott rá a kapitány.

— Beszélni tudok kérem, de nem hallok semmit! — válsszolt zavarodottan Kohn.

— Hát ezt a kérdésemet, hogy hallotta meg?

— Egészen véletlenül, — volt Kohn válasza.

A szélhámost, aki nemesak véletlenül, hanem biztosan hall és beszél, a rendőrség letartóztatta és mert ezideig még büntény nem bizonyult reá, illetőségi helyére toloncoltatta.

Rendkívüli árleszállítás!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes rak-táron nagy választékban levő **ebédlő, kávé, theás, fekete-kávé** és **mosdó készletek**, valamint **sörös, boros, pálinkás üveg készletek, dísz tárgyak, függő és asztali petróleum lámpák**

mélyen leszállított árban

kiárúsíttatnak. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges **üveg** és **porcellán félék, leszállított árban kaphatók.** Csaknem **törhetetlen tányérok** mély és lapos darabja **12 kr.**

Elvállalom:

képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, valamint **épületek beüvegezését, javításokat, külön legolcsóbb árban.**

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a nagyérdemű közönségnek, hogy **olcsón** vásárolhat. — Tisztelettel:

Réthey Ferencz.

Kiadó lakás,

mely áll **3 udvari szobából**, mel-lék helyiségekkel együtt folyó évi **május 1-ére kiadó a Schwartz Ignácz III. tized 15. sz. alatti házában.**

6121

?—11

Eladó ház.

A **Mezei-utca 11. számú sarokház** nagy udvarral és kerttel (a polgári leányiskolának közelében), kedvező fel-tételek mellett örökön **eladó**, esetleg **bérbeadó.** — Bővebb felvilágosítást ad **Gál Mór.**

6172—7—6

! Czukrász sütemény !

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy ezen-túl **1 koronától kezdve mindenféle**

= tortát =

készítek. Dessert süteményeket, torta-szeleteket 10 fillérért, japán kiflit 6 fillérért, tea sütemény kilóját 3 kor. 60 fillérért árusítom.

Kiváló tisztelettel:

Gyenes Mihály

6237

czukrász.

3—2

●●● Kiadó ●●● Úri-lakás!

II. tized, **Mária-utca 72. sz. alatti ház**, melyben 5 szoba, 1 előszoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 nagy kamra, 1 nagy istálló, 1 pince és 2 szin van,

== kiadó. ==

Értekezhetni **Dékány Imre** tulajdonossal, V-ik tized, Zöldkert utca 79. szám alatt, ahol **akácfa-oszlopok** (lugas és szőlőkerítéshez való) vannak **eladó k.**

6090—11

3 darab

Népbanki részvény jog nélkül eladó.

Bővebben értekezhetni e lap kiadó-hivatalában.

Felhívás

az építettő közönséghez!

Tisztelettel értesitem a kecskeméti nagyérdemű építettő-közönséget, hogy bármilyen **épület-javításokat** és **átalakításokat gyorsan és pontosan, olcsó munkadíj mellett**, előre megegyezett vagy olcsó napi-díjért elvállalok. Szíves megkereséseket úgy levélileg, mint személyesen XI. ik tized, Szalag-utca 157. szám alá kérek. **Vagyok**

kiváló tisztelettel:

S. Nagy Mihály

kőműves-iparos.

6224—3—2

Tíz darab

Kecskeméti Közgazdasági Bank részvényt

igen jutányos árban adok el.

Balog Adolf

IV. tized, Nagykőrösi- és Budai-kis-utca 6230 18. sz. sarokházban. 3—3

Eladó szőlő.

A Korhán-ut mellett levő **Kasza György-féle 180 ut szőlő és veteményes földnek negyhatod része örökön, szabadkézből eladó.** — Értesítést ad a tulajdonos **Ö. Gyenes István**, IV. tized, Sárkány-utca 78. szám. 6203—3—2

Eladó földbirtok.

Városföldön, a Szegedi-nagy-ut mentén, 6 kilométerre, vasuti megálló mellett, **11 katasztrális hold** elsőrendű és kitűnő karban tartott **szántó-föld**, gazdasági épületekkel szabad-kézből **eladó.** Értekezhetni **Máté József** tulajdonossal a helyszínén, vagy VIII. tized, Halasi nagy-utca 28. szám alatt. 6207—10—3

Akácfarózse eladó!

Nagyobb mennyiségű akácfarózse eladó.

Értekezhetni

Bódogh Ferencz gyógyszerészszel.

Kiadó lakások.

V. tized 152. szám alatt egy ud-vari lakás 3 szoba, konyha, mosó-konyha, pince, faskamra és egy utcai lakás 2 szoba, konyha, speíz és fás-kamrával, f. évi május 1-re kiadó. — Értekezni lehet **özv. Szabó Péterné** divatárú-üzletében. 6167—12—11

Eladó házak!

VIII. tized, **Forrás-utca 125. számú sarokház**, mely bármiféle üzlethelyi-ségnek alkalmas, jelenleg jó forgalmu vendéglő van benne; továbbá a VII. tized, **Kistemplom-tér és Tölcsér-utcai 188. számú sarokház**, mely építkezésre is igen alkalmas, kedvező fizetési fel-tételek mellett, szabadkézből **eladó.** Értekezhetni a tulajdonossal VIII. tized 125. szám alatt. 6097—12—12

Kiadó lakás.

Május hó elsejére 3 szobás lakás mellék helyiségekkel
2. tized, **Mária-utca 69. szám alatt**
kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6072—10

Beretvás-beszálló kis vendéglője

1908. évi május hó 1-től kiadó. Értekezni lehet **Beretvás Pállal.**

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikuskánál, ahol az **eredeti amerikai** **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók **Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Koháry utca 194. sz.**

